9.8. PaGoTa ngeanbHoro rasza

9.8.1. Hatigure pabory, COBEPIIAEMYIO OJHUM MOJIEM rasa IIpu €ro
nzobapuom Harpepannu Ha AT = 1 K?

9.8.2. B nuauHApe MOJ IOPIIHEM HAXOAUTCSA ras. Temneparypa ra-
3aty =0 °C, nasmenue p = 150 xlla, o6vem V' =0,4 M3, HacKoaBKO cie-
LyeT HarPeThb I'a3, YTo0bl 0H coBepruna padory A = 10 g lx?

9.8.3. Hafigure paboTy, COBEpPIIAEMYIO ra30M IIPH €ro U306apHOM
HarpesaHuu oT Temieparypst t; =17 °C go t, =104 °C. Tlepsorauaib-
eI o6bem raza V = 10 i, gasnerne p = 100 xIla.

9.8.4. B BepTURAJILHO PACIIOIOKEHHOM IUINHAPE, ILIOMALB OCHO-
Banug Kotoporo S = 100 cM?, moy moprmHeM, Macea Koroporo m = 20 Kr,
Haxonurcsa Bo3nyx. Illpu n3o6apHoM HArpeBaHUM MOPINEHD IIOAHICA Ha
Boicory A = 50 cm. Hailigure pabory, coBepiiennyio Bosgyxom. Armoc-
depnoe pasiaenne p, = 105 Ila.

9.8.5. Kucnopon maccorr m = 160 r nsobapuo cxxanu no obbema B
n =5 pas Menblre nepBoHauansHOro, Oupenenure padoTy, COBEPIIEH-
HyI0 Hag rasoM. Hauanbuas remueparypa gkucjaopona t = 27 °C.

9.8.6. Heon maccoin m = 1,5 Kr ¢;KUMAQT OpU IOCTOSHHOM JABJIE-
auu p = 200 klIla, coBepinast nag uum padory A = 100 k/l:x. Oupenenure
KOHEUYHBIN 00beM rasa, ecan HavalbHasa Temieparypa meoma T = 300 K.

9.8.7. CpaBuure paboThl, KOTOPLIE COBEPIIAIOT TeJuil U A30T IPU
nx I/I3068.pHOM HarpeBaHnu. Macchl ra3oB, HAYaJbHbIE 11 KOHEYHBIE TEM-
neparypol OAUHAKOBLL.

9.8.8. Harigure paboTy, COBEPIIAEMYIO OSHUM MOJIEM HUIEAJIHHOTO
rasa npu m3ofapHOM PACIIUPEHNH, €CIN KOHIEHTPAIIMI MOJIEKYJI B KO-
HEYHOM COCTOAHNN B 11 = 11 pas3 MeHbllle, 4€M B HAYAJIBHOM IIDU TEM-
neparype ¢ = 27 °C.

ecJi¥ ero KOHeUYHAs W HAYAJLHAA TeMIle-
PaTypLI OAMHAKOBLL,

* 9.8.10. OguH MOJL r'as3a, WMEeBIINH 0 Vo 2l 3% V
Havaapayo remueparypy 1T = 300 K, uzo-

9.8.9. Azor maccoui m= 2,8 Kr upu )4
remeparype T =400 K oxjaxpmaor wmso- 20| - _g .2’
XOPHO TaK, YTO AABJICHYE IaaeT B 11 = 4 pa- ]
3a. 3areM a30T H300apHO PACLIMPIETCH. :
Haiigure pabory, copepraaemMyio rasom, Py - “:" 1 :
I 1
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Pue. 9.8.1

0apHO pacIIupUIcH, coBepIuB pabory A =
= 12,5 +10% JI. Bo croAbKO pas mpH P
2TOM yBeJaInYniIcsa o0nem raza?

9.8.11. Hailigure pabory, cosepia- 8pp - ————m— 11
eMYI0 MNeaJbHBIM TA80M B IPOLECCe, TPa- :
¢ur xoropore morasan Ha pucyrnee 9.8.1, 1
ectnpy=2-10%Ila, V) = 2 1. Por=o3 :

“ | | | |
9.8.12. Hatigure pabory, cosep- 0 v W, v

maeMyl Hag UacajJbHBIM I'a3oOM B IIDO-
mecce, TpaduK KOTOPOTO IIOKA3AH HA PU- Puc. 9.8.2
cynke 9.8.2, ecoin py = 10° Ia, V=1 .

rasa Opu pacllHupPEHNN

9.8.13. I'az mepeBoOAT M3 COCTOMA- p
Hus 1 B cocrosiaue 3 (puc. 9.8.3). Haiinu-
Te padoTy, COBEPIUIAEMYIO Ia30oM IIPH IIe-
pexoge: a) us cocrosaand I B cocrosHue 2; 2P -
0) uz cocroauus 2 B COCTOSAHUE 35 B) U3 CO-
crogHua 1 B cocToAHMe 3, ecad py =

=100 xa, V, = 10 .

9.8.14. Onpenesre padory v = (0,4 Mos
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or ofbema Puc. 9.8.3

V=401 po obwema V, =804, ecin ero

TeMIIepaTypa UaMeHsAeTea 1o 3arony T = oV, rae o. = 1,25 - 10° K /m5.
9.8.15. Ounpenenure padoTy, COBEPIIAEMYIO OIHHMM MOJIEM asa IIpU
VBEJIMYEHUHN ero gasieHus or py =10 Ia no p, = 3 - 105 Ila, eciu Temme-

parypa raza usmensercs 1o saxony T = op?, rae oo = 109 m3 - K/(Ilox - T1a).
9.8.16. I'az cixumaror or gaprenus p; = 10 klla go nasrenuns p, =

= 20 xIla no saxony p = o, — bV, rae o = const, b = 6 Ila/m3. Onpepenure
paboTy, KOTOPYIO HYSKHO COBEPIITUTE HAJ TA30M [IPU TAKOM CIKATHM.

9.8.17. Uneanbubiil ras B Kojguvectse V = 0,2 MOJb IePEBOLAT U3
cocroanua I B cocroanue 4 (puc. 9.8.4; Ty =300 K, T, =600 K).

Hatinure padory, COBEPIIEHHYIO IA30M [IPU [IEPEXOE: a) U3 COCTOAHUA I B
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cocrosinue 2; 6) u3 cocrossHusA 2 B cocToAHME 3;
B) U3 COCTOSIHUS 3 B cocTosinue 45 ) IMOJHYIO
paboTy, COBEPIMTEHHYIO Ta30M.

9.8.18. Uneanbnniii ras3 B KOJUUYECTBE V =
= (),4 MOJIb LIePEBOAST U3 COCTOAHN I B COCTO-
aane 4 (puc. 9.8.5; T, =250 K, T, = 450 K),

Hatigure pabory, COBEPIIEHHYIC Ia3zoM IpU
TAKOM IIEpeXo/ie,

9.8.19. Oquna MOJIbL UACAJIBHOIO I'asa, 3a-
HuMAaroIquii obbwem V, = 1o Opu JaBIeHUN

p; =10 arm, pacmmupuica [0 AABJIEHUA Dy =
=5arMm u odbeMa V, =211 110 3aKOHY p =L —

— BV, roe o 1 p — u3BeCTHBIE NOCTOSHHEIE,
3arem 1pu sroM obbeMe naBiaeHue ra3a ObLIO
YMEHBIIIeHO B 1 = 2 pas3a. B ganabHelimem raa
PacCImUPUICA TIPH IMOCTOAHHOM AAaBJIEHUN A0
obbema V, = 4 a1. Haueprure rpaduk sasucu-

MOCTH JaBJeHUsI OT 00beMa 1, HCIOJIL3YS
ero, YyCTAHOBUTE, B KaKOM IIpolLiecce ras co-
Bepiiuia Haubosbinyo pabory. Ounpenenure
TEMIIEPATYDY B KOHIIe KAMIOT0 IPOIIecca.




p 9.8.20. Huxkx, B Koropom pabouum Be-

IECTBOM SABJAETCA T'a3d, COCTOUT M3 ABYX

§_,_§ “30X0p U AByx msobap (puc. 9.8.6). Hatinure

+ + paboTy, CcOBepLIAEMYIO I[a30M Ha KaMAoM

yuacTKe MUKJIA U 38 Bech nukrja. MasecTHo,

;_‘_2 YTO MAKCHMAJbLHBIe 3HAUEHUSI KaK obbeMa,

TaK ¥ AABJEHUS Tasa B n = 2 pasza OoJibine

0 Vv MUHUMAIBHBIX SHaueHmil: py= 105 Ila, V=

Puc. 9.8.6 =0,5m°.

9.8.21. C ugeajgnHbIM rasoM, B3ATLIM B

P KOJIMY€CTBE V MOJIb, [IPOBOIAT [IUKJ, COCTOS-

AN IMH U3 ABYX N30X0p U AByX uszobap. Temie-

\g_,_g parypel B rouxax { m 3 pasubl T; u T,

+‘ . + (puc. 9.8.7). Oupexaenure padoTy, COBEpIIEH-

. HYIO Ta30oM 34 IUKJ, €CaIM W3BEeCTHO, YTO
;_‘_2 ~~-  roukm 2 u 4 jgexar Ha OZHOL H30TEPME,

9.8.22. Haiigure orHOIIIEHMEe paboT, CO-

0 vV BeleaeMbIX naeaJibHbIM Ira3oM B IIHAKJINYE-

cxkux npoueccax [—2—3—4—1 u 4—3—

Puc. 9.8.7 5—6—4, noxasamnbix HA pucyHre 9.8.8.

Puc. 9.8.8 Puc. 9.8.9
TemiiepaTypsl raza B cocToaHuAax 2 u 4 OQUHAKOBEL K B COCTOAHUAX 3
u 6 TOXKe OBUHAKOBEL, TeMIeparypsl B COCTOSHUAX [ M 5 OTINYAIOTCS
B n =8 pas.

* 9.8.23. UneauanbHblli ra3 cOBEPIIAET MUKJINYECKUN nIpotece 1 —2—
3—1 (puc. 9.8.9). Ha yuacrre 3—1 maBieHue M3MEHAETCH II0 3aKOHY

p =0T, roe of — DOJI0MUTEIbHASA HoCTossHHAsA., TeMIlepaTyphl rasa B
cocroanuax 1 u 2 pasubl coorsercrsenno Ty =400K n T, =500 K.
Haiigure pabory, COBEpIIEHHYIO T'a30M 34 ITUK.JI.

9.8.24. Onpenenure pabory, KOTOPYIO COBEPIIAIOT V = 2 MOJb HUE-
ajgbHoro rasa B nuegae 1 —2—3—4—1 (puc. 9.8.10), rae Ty = 100 K.
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Temueparypbl rasa B cOCTOAHUAX 2 1 4 ONMHAKOBLL U B COCTOSHUAX 3
U 6 ToxKe ONMHAKOBBI. TeMirepaTypbl B COCTOSAHUAX I U 5 OTAMYAIOTCS
B 1 =8 pas.

* 9.8.23. UneanbHbIl ra3 COBEPIIAET MUKJINYECKUN mIpomiece [ —2—
3—1 (puc, 9.8.9), Ha yuacrre 3—1 pmaBjeHne U3MeHSETCA MO 3aK0OHY

p= 0T , The 0 — IOJOKUTENBHAS TOCTOMHHAS. Temneparypel rasa B
cocroanuax 1 m 2 pasmer coorsercrsenno T, =400K u T, =500 K.
Haiigure pabory, COBEPLIEHHYIO Ia3oM 33 LIAKJL.

9.8.24. Onpenenure padoTy, KOTOPYIO COBEPIIAIOT V = 2 MOJIb HJe-
aJabHOro rasa B nukiae I —2—3—4—1 (puc. 9.8.10), rae T, = 100 K.

P 14
1 2

8pgF-----+ 070 30

Dy - — o~&0 S0

el JL-""12
47| 1 hatl| 1
0 T 2T, T 0 7 T, T
Puc. 9.8.10 Puc. 9.8.11

9.8.27. Karyio pabory cosepmaior v = 8 moub rasa O,, Haxogsmie-
rocs nepsoHavansae npu remieparype ¢ =0 °C u gapnennn p =1 aTm,
ecau 00'bEM €ro YABAHBAETCS: a) M30TEPMUUYECKU; 0) IIPU HOCTOSHHOM
HaBJieHnun?

9.8.28. Ogue MOJb raza H30TEPMHUYECKH CKHUMAIOT OT JABJIEHUS
py =1051IIa no p, = 2 - 105I1a. Temneparypa raza T = 300 K. Haligure
pabory, RoTOopad ObLIa COBEPIIeHA IIPU CXKATHH I'a3a.

9.8.29. Bo crombro pas pabora Ay _, UACAIBHOrO OJHOATOMHOI'O
raza npu aguabaroom pacmiupenuu Godbiie padoTsl AP npu uzobapaom
pacmupeHun, eCaiu HAaYaJbHBIEe U KOHEUHLIE TeMIIEPATYPHI I'ada B 000uxX
LPOLECcCax OGUHAKOBBI?




9.8.1. A= R=8,31 Ix.
AT,

9.8.2. AT=__— =45,5 K.
114

T
9.8.3. A=pV(T—2 - 1) = 300 [T,
1
9.8.4. A= (pyS + mg)h = 598 .
9.8.5. 4= %RT(n - 1) = 10 xIx.
v = mBRT +MA
Mp
9.8.7. An, My
AN MHe
9.8.8. A=VRT (n-1)= 24,93 g Ix.
RT

9.8.6. =~ 0,43 M3,

9.89.4="ET (1 - % ) = 249,3 k][x.

M
9.8.11. A=4p,V,=1,6 xAx.
9.8.12. A = 6p,V, = 600 II:x.
9.8.13. a)A = —8p,V, = —8 gJlx;

6) A=12p,V, =12 x]Ix; B) A = 4 x[Ix.

9.8.14.
A.,V_Izi‘}(v';’ - v"l’) =997,2 fx.
2
= Pz"Pl -

0.8.15. 4= 21 w48 uflax.

2_ 2
9.8.16. A= "2_2:2 =2,5-107 Ix.
9.8.17.

8) A, = VR(T, - Ty) = 498,6 Jlx;

6) Ay = 0;

B) A, = VR(T, — T;) = 498,6 [lx;
r)A=997,2 Kx.

9.8.18. A= VR (T — T)=-664,8 .
9.8.19. Puc. 31;

@2 +P))(Vy-Vy)
Amax=A1-2 = ——

Puc. 31

OTBeTnI:

v v,
T, = 222 ~120 % 7, = P22 -

v
-sox;r,-% =120 K.

9.8.20. Cu. B ycnoBuu puc. 9.8.6:
Az = 0; Ay 3 = nln-1)pVy =
=10%Ix; Az 4= 0;
Agy=~(n-1)pgVo=-5" 104 Iix;
A= (n—-1)%pyVy="5" 104 .

9.8.21. 4= vR([T; - JT; ).

9.8.22, Ass0d Ly
1-2-3-4-1
9.8.24. A = 2vRT, ~ 3,3 x]Ix.
9.8.25.
4= YR(Ta- T,)?
— 271,

9.8.27. A, = VvRT In 2=~12,6 x[x;
Ap = vRT ~ 18,1 xJ{x.

= 104 IIx.

9.8.28. A=VvRTIn %’E ~ 1,73 k]llx.
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9.8.29. 3.
A, 2




